

Kiadóhivatal:
Kaposvárott, zárdá-utca. Ide czimezendők az előfizetési pénzek, hirdetések és aylltetők.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban kaphatók.

NÉPJOG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvárott, zárdá-utca. Ide küldendő a lap szellemi részét illető minden közlemény.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban kaphatók.

A mi gyöngeségünk.

A zsidóellenes mozgalom oly gyorsan terjed világszerte, miként legvéresebb reményű elvtársaink is teljesen kiélgezhetheti: hogy a zsidó elhatalmasodása a keresztény-társadalomnak a zsidó erkölcsletelenség által történt megmetyelése egyik legfőbb oka elviselhetetlenné vált közviszonyainknak, annyira elismert igazság, hogy ezt ma már meggyőződésük ellenére tagadják még azok is, kik a zsidó pénznek udvarolnak, kik meghajolnak minden előtt a mi hatalom, vagy hatalomnak látszik, a kik tiskén bokron keresztül követik a szeméttel megrakott szekeret is, ha a hulladékokból itt ott nekik is jut valami.

Keves is az oly elvetemedett keresztény ma már a ki bársak mondani is merné, — mert hát hinni egy sem hiszi, — hogy a zsidó nevezze magát orthodox, vagy neolognak, beillik keresztény társadalomba, vagy tán annak még hasznos tagja is lehet; hisz a valódi keresztény társadalom s a zsidó ugy álltak szemközt egymással, mint erény és bűn, szabadság és zsarnokság, jólét és éhenhalás, függetlenség és szolgaság, béke és háboru. Ezen általános, meggyőződés folytán a keresztény társadalom nem is áll meg ott, hogy felismerte a bajt, hanem változást óhajtott követeli, miként a kereszténység gyámolítására, erősítésére, másrészt a zsidó kicsapongás megfékezésére törekvénk valami. A közkívánat ez irányban való nyomása oly mérvű, hogy már a közel jövőben határozott lépéseknek kell bekövetkezniök.

Igaz ugyan, hogy be kell ismernünk, miként a megoldásra nézve jelenben még a nézetek némileg elágaznak, miután azonban az is kétségtelen, hogy a vélemények nem annyira az eszközökre mint a fogantatandó eljárás módozataira nézve térnek el egymástól, bizton remélhetjük, hogy az egyöntettség elég gyorsan előáll.

A ma fennálló lényegtelen differen-

cia tehát nem lesz az erélyes cselekvés akadályá

Van azonban mégis, mi aggodalommal tölt el bennünket s ez az, hogy, míg a zsidóság ellen saját bűnei okozta — idegenkedésben oly nagyot haladtunk, addig a keresztényi szeretet gyakorlásában csak apró lépéseket tettünk előre. Hiába ismerjük fel a zsidó gonoszságát, hiába idegenkedünk ezért tőle, vajmi keveset segít az, ha mi keresztények nem növekedünk az egymás iránt való szeretetben.

Az erélyes fellépés feltétele az erő, az erőt összetartás, az összetartást a kölcsönös szeretet idézi elő. Míg mi keresztények örülünk egymás bajának, a helyett hogy egymást támogatnánk; míg mi irigykedve nézzük egymás előmenetelét a helyett hogy kölcsönösen előmozdítanánk, míg szívesen fogadjuk egymás szolgálatát, de ha elértük a mit akartunk, vajmi hamar elfelejtjük; míg előmenetelünket inkább az egymás elleni harcban, mint kölcsönös istápolás, erős összetartásban keressük; míg tétlenül nézzük mások törekvéseit, de annak gyümölcsén osztozni elsőnek jelentünk meg; míg egykedvűen nézzük mások megfeszített munkáját, de magunk a legcsekélyebb áldozattól is irtóznak; addig nevet a zsidó, mert maguk adjuk kezébe az emeltyüt melylyel a keresztény társadalmat sarkából kifordítja; uralkodik, mert ezer módja van, hogy megosszon bennünket, könnyen győz, mert egységes tömör, összetartó phalanxával a kereszténység szétszórt, hézagos, laza csatarendje áll szemközt.

Mind ennek meg kell változni, nemcsak azért, hogy a jobb jövőt miharabb megérjük, de meg kell változni azért is, hogy a minék történnie kell ugy történjenk mint óhajtjuk. A kereszténység összetartása, kölcsönös támogatása teremtheti meg csak azt a hatalmat, mely képes lesz törvényes uton kivinni azt a mihez joga van Isten s ember előtt, saját felszabadítását.

lett, melynek egykori virányait ledől reményvára bus romjai lepik el...

De az emlékezéshez teljes jogunk van, s midőn a kaposvári műkedvelő társaság címét leírjuk, szívünk a régi hévvel dobban meg, hogy e kissé elhanyagolt, de még mindig életre való eszközt a társas élet, közmívelődés és jótékonyagnak mi alapítottuk, annak hirt és dicsőséget mi szereztünk.

Hisz nem volt az oly régen, csak annyi idő mult el azóta, hogy a férfiakból öregek, az ifjakból férfiak, a gyermekekből ifjak lettek! De az akkori ifjak lelkesülni tudtak; Isten-től adott kiváló talentumát nemcsak a komoly munkában tudta érvényesíteni mindegyik, de felajánlotta azt a társadalom szellemi élveinek kielégítésére is. Volt köztünk minden: kütűnő színész és énekes, mint Gruber János, Psik Gyula, Szávay Miklós, Barakonyi Károly Petrus Tóni és a többi; volt zenész, mint a Girardi család, volt ki az előadások fényét és élvezhetőségét egyébként emelte, ha egyebet nem tehetett, rendezett, diszített, költött, aranyos kedvével bátorított, csinálta a propagandát, az ügy érdekében futkozott persvadáit, kuzált, tánczolt, utazott, milyen volt Duchony Iván Miklós Pista, a Kapotsfyak, Matolcsy Jóska Roboz, Kim Gáspár. Gaál Gyula, Horváth Béla és még sokan.

A hölgyek közül em is merek senkit említeni, ismerem gyarló emlékező tehetségemet, melyben csak a szép napok általános képe maradt meg, de a szereplők alakjai csak hiányosan, s e társzabán nyilatkozó esetleges hiányért bizony nem szeretnék jó izlésem és elismerő hódolatom rovására felelős lenni. Hát a pártfogók! Az egész város az egész megye. Tevely, Szobovich, Vajda, Szalay, Sárközy, Csorba, Kriszt, Madarász satöbbi családoknál

E felszabadulás be fog következni minden esetre, de ha az ár kilép medréből, ha szétszaggatja a gátakat, ha elborít mindent, feleljenek a pusztulásért majd azok, kiknek ördögi munkája hátráltatja, hogy keresztényi szeretben növekedjünk.

Antisemita

Hogy áll a világ?

Itthon. A választási mozgalom országszerte megindultak a kormánypart mindenféle erős actióra készül, az egyesült ellenzék is mozog; legkevesebb mozgalom észlelhető azon vidéken hol elvtársaink tömören együtt állanak. Mint az kezdetkor, az elhelyezkedés ideje alatt már lenni szokott, tömegesen merülnek fel mindennap a hírek, egyik másik ismert, vagy ismeretlen neví képviselőjéről teltetetéséről, hogy egy napi életük után, ismét új hir, új kombinációnak adjanak helyt. Két pót képviselő választás is volt az utóbbi napokban Ipolyán, a hol a kormányparti Br. Nyáryt választották meg, s a lizkai kerületben, itt általános többséget senki se nyervén Nagy és Szűts mindketten függetlenségi pártiak között új választás lesz. Tisza Kálmának az ország-házban tett nyilatkozatához képest az új választások június hó közepén fogának megejteni. Budapestén hajszolja a rendőrség a részben Bécsből idezakadt anarchistákat, sokat már bíróság elé is állítottak.

Horvát országból békülékeny hírek érkeznek, ezek szerint a bán tanácskozásokat tart a nemzeti párt vezetőivel, kik ígéretet is tettek volna, hogy oda fognak hatni miként Magyarországgal a teljes jó viszony helyre álljon.

Austria. Míg a Reichsrath egész csöndben tárgyalja a költségvetést s míg Bécsben mindenhéten néhány gonosztevőt ítél el halálra a kivételes törvényesek, mint az eredmény mutatja csak azért hogy helyüket azonnal mások foglalják el, nagylármát üt a Salzburgi paraszt gyűlés egyhangulag elfogadott határozata s a törvényhozáshoz benyújtott kérvénye; izlelőli megemlítettök tartjuk e határozat ama pontját, hogy: tőke után nagyobb kamat szedése meg ne engedessék, mint a mennyi arra szükséges, hogy a tőke 50 év alatt megkétszereződjék — tudvalevőleg a nálunk uralgó törvényes kamatláb szerint 8 év alatt kétszereződik meg. — Kérir továbbá hogy a zsidónak mindenfélé közhivatal viselése megtiltassék, ingatlan birtok tulajdonosa pedig csak akkor lehessen, ha azt maga munkálja, — indítványozza azt is hogy Austria Magyarországtól vámvonallal választassék el. — Mint látszik ezek a földmivesek egyenesen a szeg-

fejére találtak. Van is elég geschres a Reactióról!

Németországban. A császár 88-ik születési évfordulóját nagy ünnepellyel ülték meg — nevezetes, hogy a császár Franciaország-ból is kapott ajándékokat. Jellemző az is, hogy ez alkalmából Giers orosz külügyminis-tert a császár rendjellel a fekete sas rendjellel díszítette fel.

Franciaország. A tonkingi ügy halad egyformán jól előre; azonban Madagaskarból újabb bonyodalmakról érkezik jelentés. A dinamitos párt itt sem nyugszik tétlenül; legújabbán ismét Tulle mellett fedeztek fel egy titkos gyárat.

Olaszország. Pápa ő szentségének Rómából leendő elutazását hírelték a lapok ismét. Igaz hogy újabb időben ismét differenciák merültek fel a Vatikán s az olasz kormány között; az elutazási szándék azonban ez ideig hírnél alig egyébb.

Sweicz. A szövetség tanács, a Sweiczba menekülő anarchisták ellen erélyes rendszabályokra készül.

Anglia. Gladstone miniszter elnök betegségeiből felette lassan gyarapul. Az egyptomi hírek ismét kedvezőlenebbek, állítólag Kairóban lázadás tört ki. Sudánból érkezett tudósítások szerint Osman Digma egyre tartja magát: a felkelés pedig terjed.

Az országgyűlési antisemita párt-kör kiáltványa.

Az országgyűlési antisemita pártkörben a képviselő választásokra való előkészületek megbeszélése iránt vidéki tagok jelenlétében tanácskozások tartattak, melyeknek egyik eredménye az alább közölt felhívás. Közölnék e felhívást minden észrevétel nélkül, mert nagyjában az abban elmondottakat mi is helyeseljük, ha abban ugy, mint az a kör által kiadott programponktokban is nem volna hangsúlyozva az, hogy az antisemita párt eltekint az országos pártok álláspontjától s kebelébe fogad minden pártbelit, ki magát antisemitának mondja.

Mi nem vonjuk kétségbe senkinek elvhiúségét, igaz szándékát, de azt tartjuk, tévedésben és pedig nagy tévedésben vannak azok, kik azt hiszik, hogy valaki valódi antisemita lehet, ki nem ellenzékli, különösen pedig nem függetlenségi párti egyuttal. Mert nem képzelünk kormánypartit

veinkben; már-már arról volt szó, hogy Fiumeba utazunk ki; nem is tudom mi okból maradt el ezen expedítio.

Nem lehet meg nem emlékeznem ez uttal egy derék emberről, kinek neve a társaságtól annak sikereitől el nem választható: Tar Csátárról.

Szegény jó barátunk! ma már a szerető hitves által gondosan ápolat sirhalom alatt pihen, kinek az élet szigora, a szívbe oltott nemes lelkesülés, a művészet magas céljai és nehezen megközelíthető feltételei utáni vágy itt az életben pihenni nem engedett!

Tar Csátár volt a mi szeretett igazgatónk, és rendezőnk. Szeretett bennünket, örvendett sikereinken, ápolta, gondozta ügyeinket; mi pedig hálások voltunk iránta azzal amink volt: szeretettel; ragaszkodással. A hála más alakját nem fogadta el — nagyon nemes, nagyon büszke volt ő ahoz: pedig sikereink oroszlan része őt illette.

Ámde egyszer csak az életsors szétűzött bennünket, a régi kapcsok meglazultak, az élet komolyabb küzdtére elfoglalta örököt, s mire az alapító ifjakból férfiak lettek, a műkedvelő társaság ügye kezdett hanyatlani, ifjuságunk nemes művét nem ápoltuk eléggé.

Aztán már ritkán esett meg egy-egy előadás, tánczvizgalom; a közönség észrevette a hanyatlást, alább hagyott a pártolással, s így történt, hogy egyszer már szó volt róla, miként a társaság feloszoljon.

A lelkesebbek mentették meg, mert látták, hogy a műkedvelő társaság működésére szükség van; folyton fejlődő városunk nagy igényű és miveltsgű de számra kicsiny közönsége a nagy városok élvezeti és művészeti apparatúráját állandóan fentartani nem bírja. A mellett

TÁRCSA.

A kaposvári műkedvelő társaság.

Örül az ember, ha legalább gondolatban viszsztatérhet szokra a régi jó időkre, melyeknek napjait megaranyozta a fiatal, derült kedély, bajait, kellemetlenségeit legyőzte a pezsgő vér, a tettek elé gördült akadályokat elhárította az ifjú lelkesedés.

A nehéz gondok napjainak sivár küzdelmében egyedüli nyugpont az édes emlékezet... Mikor még mi is fiatalok voltunk, testben lélekben fiatalok, jók, lelkesek, kedvesek, könnyelműek!... Akkor volt csak az igazi élet, a közéletben társaságban; akkor még a szeretet uralkodott — más nem is fért ifju sziveinkbe — de abból aztán sok volt benne: elárasztottuk vele az egész várost, egész vármegyét. A tettek rugója a nemes lelkesedés, a versenyé az ambíció volt, melynek nemes önzése abban állott, hogy szeressenek bennünket azok, kiknek napjait élvezetekké tettük, áldjanak bennünket azok, kiknek bulepte orczáiról le töröltük a nyomor és keserűség könyeit...

Elmultak azok a napok, legalább nekünk el, örökre!

Szinte nehéz hozzá szokni a gondolathoz, hogy a mi azóta történt, ami bennünket a mai napig ifjuságunk arany korától elválaszt, az nem egy nehéz álom, melyből fellehet ébredni az az idő gonosz kezének romboló munkája.

És ez a kéz lassu, de következetes munkával fényes fürteink közé fehér szálatat fűzött, természetünk délczeg tartását megirigylte, s válnaikra rá rakta az évek nehéz terhét; lelkünk szárnyait az életgond ólyomsúlyával zibbasztotta meg, lelkesedésünk büszke lángjait kioltotta a családások özönével: szívünk sivatag

antisemita képviselőt, olyat, ki támogat egy kormányt, mely az antisemitizmussal szemben áll; hogy szavazza meg egy antisemita képviselő az ily kormány budgetjét? hogy lehet oly kormány iránt bizalma, melynek egész pénzügyi politikája szoros kapcsolatban áll mindenféle borse-zsidó csoportok érdekeivel?

Magának Istóczy Győzőnek politikai multja nekünk igazságot látszik szolgáltatni: mert antisemita elvei miatt ő is kénytelen volt oda hagyni a kormánypartot.

Megnugszunk azonban, saját elveink fentartásával a pártkör által kifejezett nézetekben is, mert meg vagyunk győződve, hogy a későbbi tapasztalat nekünk fog igazat adni minden antisemita társunkat rövid időn az antisemita függetlenségi párt soraiban fogjuk üdvözölni, — csak adjon a jó Isten és a magyar nép józan esze győzelmet. Ime a kiáltvány:

Magyarország választó polgáraihoz! Közledeván az általános képviselőválasztások ideje, az országos antisemita párt is soraközre hívja fel az elvaratokat.

A pártszövetkezet (koalíció) útján mult évi október hóban megalakult országos antisemita párt, programjában czélul tűzte ki a zsidóhatalom megtörését és a zsidó befolyás ellensúlyozását a politikai, társadalmi s közgazdasági téren, nevezetesen a sajtó, a pénz-és hitelügy, a kereskedelem s közlekedésügy, az ipar s a földbirtokviszonyok terén. Ezen alapelvűl kifolyólag az antisemita párt sürgető mindazon intézmények létesítését s támogatja mindazon törvényes mozgalmakat, melyek a most kiütött czél megvalósítására alkalmasak.

E kiütött czél elérésére szolgáló eszközök fölött — melyeknek néhányát a pártprogramban részletezve is van, — elérhetnek ugyan a vélemények; de minden antisemitapárti egyetért abban, hogy ezen eszközök csak törvényes eszközök lehetnek, s hogy a párt, czéljainak megvalósítását csak alkotmányos és törvényes uton akarja elérni.

S ugyanazért mi alkotmányos és szabad állam polgárai megkövetelhetjük s meg is követeljük az alkotmányos magyar kormánytól azt hogy az antisemitapárt törvényes eszközökkel folytatott választási agitációja elé alkotmány-és törvényellenes akadályokat ne gördítsen.

A keresztény-magyar nép minden osztálya velünk érez; mi kifejezői vagyunk a nemzet hamisítlan közvéleményének a zsidókérdésben a mely a magyar nemzet egyik elsőrangú létkérdése; a kormány tehát s közegyei tartozkodjanak a nemzet közvéleményének törvényes nyilvánulását hatalmi eszközökkel elfojtani, s az antisemita választókat, alkotmányadta joguk gyakorlásában akadályozni.

Mi antisemiták, letéteményesei vagyunk azon politikának, a melyet őseink a zsidósággal szemben egyezredéven át követtek, a mely politika egy ezredéven át a magyar közjog és magánjog kiegészítő részét képezte, s a mely ezredéves bölcs politika ellenében az emancipáció bevezetése óta elfojt 17 rövid évnek balul kiütött szomorú tapasztalatai ha valamit

a jótékony feladatai is megkivánják az alkotmányt, s ha nincs ki az adományok összegyűjtésére oltárt emeljen, a legnemesebb adományok is, mint porszemek vesznek el, holott összegyűjtve sok-sok nyomort enyhíthének.

A műkedvelő társaság pedig feladatának megfelelt, a társas életben se azelőtt, se azóta nem tapasztalt eleven mozgalmat idézett elő, felejthetetlen napokat, kedves emlékü estéket; a mellett a jótékony oltárra ezeket halmazzott fel, melyeknek áldását érezték a megye és város szegényei egyaránt.

Hogy ne üdvözülünk tehát örömmel azon mozgalmat, mely emlékeink kedves képeit újra elővarázsolni, a régi működést újra megkezdeni akarja!

A műkedvelő társaság ez évi közgyűlése elnökül megválasztotta az egykori fényes siker legérdemesebb bajnokát: Gruber János országgyűlési képviselő urat, s ezzel letette alapját a társaság újra felvirágzásának.

Az új elnök, de régi bajnok, működését azzal kezdte meg, hogy maga köré gyűjtötte a régieket és ifjuságot, aztán előadta mentő-eszméjét, mely abban áll, hogy a műkedvelő társaság választmányja egészítsen ki magát hölgyek bevonásával. Legyen női elnök, titkár s választmány is; aztán — viribus unitis! a mi bennünk hiányzik izlés finomság és lelkesülésben, pótolják azt a hölgyek; mi bennünk pedig legyen jó akarat, s a mi földolgo, hogy hölgytársainkkal jó egyetértésben legyünk: — udvarias engedelmesség!

Május 4-ik napjára van immár kitűzve egy előadás; adja a jó sors, hogy azon nap a kaposvári műkedvelő társaság életében az — újjászületés napja legyen!...

Gereben.

bizonyítanak: úgy az nem más, mint az antisemitapárt álláspontjának helyessége és meg-támadhatlansága!

Az antisemita pártszövetkezet szükségszerű folyamánya volt a többi országos pártkörök azon eljárásának, a melylyel ezek az antisemitizmust saját kebelükből számították, s valamennyien zsidóbarát politikát követnek nemcsak, de sőt az antisemitizmus ellen tényleges szövetkezetben (koalícióban) egyesülnek is.

Mi tehát a minden pártbeli zsidók és zsidóbarátok szövetkezetével szemben az antisemita pártszövetkezetet szerveztük.

S épen ezért pártszövetkezetünk felőli a valamennyi fennálló országos politikai pártokhoz tartozó antisemita elemeket.

Ehez képest az antisemita pártnak szintugy lesznek függetlenségi antisemita képviselőjelöltjei, mint a közjogi kiegyezés alapján álló képviselőjelöltjei, a kik a zsidókérdésben kívül álló egyéb politikai kérdésekben illető politikai pártjuk elveit követik.

Mindazon választó polgárokat tehát a kik a hazát a szegénytelen zsidó uralomtól megszabadítani akarják,

a kik a ker.-magyar társadalmat a zsidóság által anyagilag és erkölcsileg való tönkretjuttatástól megóvni akarják,

s a kik nem akarják, hogy Magyarország a zsidóság által anyagilag megbuktatót Lengyelország sorsára jusson:

mindazon választó polgárokat felhívjuk, hogy a közleg képviselőválasztásoknál csak határozott nyílt antisemitapárti képviselőjelöltekre adják szavazatukat.

Szapuló.

Azt mondja a „Somogy”, hogy a kaposvári polgármester a város érdekeit oly szavakban tolmácsolta, melyek megtalálják az utat a szívhez úgy, mint a viszonyoktól kötetelt méltányosságig... Szinte ellágyult bele a vas miniszter elnök; ez volt a pillanat a zsákmányolásra, melyet a deputatio kifejtett. Meg kell azonban adni, hogy a Somogy igyenes irjale a deputatio viselt dolgait: bölcsen hallgat a többről, midőn a szelet vett közönségnek kiadja szegény Ripplit, mint egyedül, ki a szinvátozásért kért és kapott is ígéretet fia érdekében.

Hja! szegény embernek a szerencséje is szegény s annak is nagy ára van; hanem arról nem szől a „Somogy” hogy a deputatio egyik tagja, Swarcz Samu a sok ígéretnek annyira neki örült, mikép a miniszterrel megkérdezte, vajon nem engedné-e az ígéretet irásba foglalni? Factum!

A zsidó neveltségnek ily megható példájára a deputatio majd sóbálványá vált, a miniszterek pedig a fogós kérdés felett való tanácskozás végett állítólag vissza vonultak. Először a főmufi Tisza Kálmán megpironogatta a képviselő jelölt minisztert, ki miatt most ily hinárba jutott a szóval mindent megígérni kész kormány; végre aztán nagy ravaszul kisütötték, hogy Swarcz Samu kivánságára adnak írást is szivesen, de csak úgy — ha a kaposvári városi ügyész állítja azt ki. Si non e vero... Főlöszeg volt az öreg Csorba szégyenlős megjegyzése, hogy Swarcz Samu a hitelenek közé tartozik, hisz az látni és tapasztalni való volt ily is...

Ezzel Tisza Kálmán furfangja felül kerekedett, s midőn a polgármester meghívta kaposvárra, hogy győzdjék meg — szegénységünkről, (!?) (Igy van a Somogyban.) furfangos ellágyulással kérdezte, vajon hát oly nagy a szegénység Kaposváron?

Nyilván azt akarta tudni, vajon elég-e az adóvégrehajtó, vagy még talán kell néhányat kinevezni; Szigheti doktor ur azonban rögtön rá mondta hogy: „Kaposváron szegénységről szó sem lehet, mert ott még a napszámosok is kenyert esznek!”

Feltesszük még Tisza Kálmánról is, hogy e megjegyzést megvetéssel hallgatta el.

Telát az már nem szegénység, hol a munkás csak kenyert eszik? Hát ugyan mit gondol a doktor ur, mi van még szegényebb emberi eledel a száraz kenyérenél?

A ki a zsiros stallum kényelmében gond nélkül áldozhat gourmand igényeinek, a sokallja meg a szegény napszámos szájában a verejtékes munkával kiharcolt száraz kenyeret?

Ugy hisszük ezzel a mély status bölcsességet rejtő nyilatkozattal vége a királyi tanácsosságnak, — mert a ki ily kegyetlen tud lenni a szegények iránt azt még a Tisza kormány se merheti ajánlani a jó szívű király tanácsosává; de ha jó ember ismerő a nagy miniszter, ki fogja nevezni a doktor urat — adóvégrehajtónak valahová... in partibus infidelium!...

Ugy haljuk, hogy rendkívüli miniszter tanács tartatott, melyben egyhangulag elhatározták, mikép Kaposváron soha az életben többé nevezetes kormánypárti embert fel nem léptetnek, deputatiót pedig soha többé el nem fogadnak, — mert bizony-bizony kimerül a „rendelkezési alap.”

A kaposvári loárverés.

A kaposvári loárverés elmúlt, az idegenek távoztak s ezzel ismét megszűn a szokatlan zaj és élet; az utcák, közhelyek ismét viszszyanterték megszokott képüket.

Az idej lovásár a mult évekét sokban felülmul; ha az üzleti világban tényező volna a kellemes időjárás, (nem a borse barometrumával mérve értjük) úgy azt kellene hinnünk,

hogy az idej kellemes, meleg márczius is sokat használt a lovásárnak. De ha üzlet dolgában nem is, használt az mindenesetre annyit, hogy a kiállítás, felvonulás fénye sokkal pompásabb volt, mint máskor.

A csütörtöki lo és fogat bemutatás volt a néző közönségnek legérdekesebb, miről nagyjában már mult számunkban megemlékeztünk. A sok négyes, ha az ötös fogat, paripa, vezetőék lo, eleven, tarka képet nyújtott a pompás egyenes vásártéren. Volt is néző elég, s miként a vásár eredménye mutatja, azok sem voltak kevesen kik nem ingyért nézték.

21-én reggel 8 órakor kezdődött az árverés, melyet gróf Somssich Imre lovainak árverésével nyitottak meg; jó kezdet volt, mert egyet közülök el is adták 910 frtért, s a többi is drága áron. Azután folyt az árverés két nap egymás után.

Az árverések átlagos eredménye a mult évekéhez képest igen kielégítő, mert minden tekintetben emelkedést mutat. Emelkedett az eladott lovak száma, átlagos ára egyaránt. A vásár eredménye következő:

Bejelentett	334 ló
Beállított	247 „
Befolyt vételár	47915 frt
Átlagos ár	432 „

A legdrágábban kelt el gróf Somssich Imre lova 910 frtért. Árverésen tényleg eladtak 111 lovat, a tulajdonosok megtartottak 136 lovat.

De az árverésre nem is állított minden ló, melyet a vásárra behoztak s úgy hisszük nem csalódnak, ha az árverésen kívül eladott lovak árát legalább akkorára tesszük, mint az árverésen tényleg eladottakat, s így tekintve hogy az átlagos ár, miként a bizottság kimutatja 432 frt, s ebből kombinált 48000 frt árverésen befolyt összeghez képest 25,1% -ot az árverésen kívül eladott lovak után befolyt ösvételárból levonunk is: a lovásár pénzbeli eredménye mégis kitenne 70 — 75 ezer forintot, mi a mult évek eredményéhez képest igen szép haladás.

A loárverés intéző bizottságát, kiválóképen Somssich Andor elnök és Makfalvay Géza titkár urakat feltétlenül megilleti a dicéret, odaadó buzgalomukért a rend és pontoságért, mely szerint az egész árverési apparátust összeállították, legfőképen azon valóban nem kis fáradságért, mellyel az árverés sikerén — tekintve a lajtsoromok, nyomtatványok, levelezések, szállásolások stb körül felmerült munkát, — már az árverés előtt hetekkel, sőt hónapokkal dolgoztak.

A kaposvári loárverés és lovásár ma már nemcsak megyénk, de mondhatnám az egész Dunántulra nézve gazdasági tényező, a Dunántul legtavolabbi vidékeiről, sőt Horvát-Slavon országokból voltak eladásra lovak kiállítva, melyek között fajra nézve képviselve volt majd minden, hazánkban honos nemes faj; a lovak conditiója, a fajok megválasztása pedig tenyésztőink értelmére s arra is mutat, hogy e téren okszerű gazdálkodás tekintetében nagy a haladás, miben valószínűleg ismét a kaposvári loárverésnek van nagy befolyása, hol a vásárok menete, a vevők kívánata, a szakértők bírálata gazdáinkat jövővelmező tapasztalatra oktatta. Természetesen találjuk, hogy e tekintetben a haladás mindig nagyobb és nagyobb mérvet fog elérni s a végki-fejződés sikere kiszámíthatlan fontossága.

Somssich Andor az eszméje és fáradságáért tehát maradandó érdemet szerzett magának, olyat, melyet szivesen elismer minden igaz ember, ki a haza gazdasági felvirágzásának s így erejének, ebből folyólag szabadsága és függetlenségének barátja.

Nem kerülheti el a figyelmet azon körülmény sem, hogy vevők a legtavolabbi országokból is jöttek, s a mi öröndetes kiválóképen, hogy a mult évek vevői ismét megjelentek a vásáron, mi okvetlen azt mutatja, hogy sem az árat nem sokallották, sem a megvett lovakkal nem oszalkoztak.

A vásár teljes rendben folyt le, szerencsétlenség azonban történt. A miháldi esperes ur ugyanis lovainak istállót keresendő, kocsin kiment a vásártérre, s még ő az irodában végezte dolgát, kocsisát elküldötte a ki-melegetett csikókat megírtatni. Ezzel néhány aszalói legény felállott a téglavető felül versenyfutásra: a szélesbességgel repülő lovak idején nem vették észre medgyes mellett léptető miháldi kocsis s neki vágattak. Az első lovas keresztül ugratta a kocsis baj nélkül, de már a második ló megakadt a kocsin, azt összetörte, s a szegény kocsis, ki ülésből ledobott válpereztét törte el.

Ugy beszélük, hogy a kocsis meghalt a kórházban. A miháldi esperes kárát kocsisjában a vásárbizottság kárpótolta, s lovait eladta drága áron. Azt még nem hallottuk, hogy a szegény kocsis családja kap-e a kitől kárpólat. Mindenesre érdemes volna a rendőrségnek egy kis vizsgálatot tartani, vajon egyszerű szerencsétlen véletlen-e az eset, miért aztán senki sem felelős, vagy oly rendtelenség eredménye, mely mindenesre felelősekké teszi azokat, kik a rendtelenség okozói.

Megemlítjük itt azt is, hogy Döry Lajos ur Koldunia nevű sebesügetője is ki volt állítva a vásárra, mely pedig a versenykocsiba fogva, melyre egy polgár ember azt a megjegyzést tette, hogy: „most már az ural olyan kocsiban járnak, melyre még fáradt öreg apjukat sem tudnák fölvenni.” Már csütörtökön nagy élvezetet nyújtott a közönségnek Koldunia

harmutása midőn ezt a tulajdonos maga hajtotta. Valóban csodálatos egy állat, melynek ügetése gyorsaságban vetekedik más jó lo vágtatásával. Az árverésre kiállítván a tulajdonos 2000 frtért maga tartotta meg; midőn a lovaszmaster előállott vele, az ideges ló valamitől megijedt s szél sebességgel rohant előre.

Az ügyes a lovaszmaster nem közönség s kocsis bravourt mutatott be, midőn a korlátok közül baj nélkül kivette a megadulót állatot, de meg is kapta ügyességéért a hozzátők dicseretét és a közönség elismerő tapsait.

Az árverés második napja már kelemellen időben néző közönség nélkül, csak az érdekeltek vevők és eladók jelenlétében folyt le. Árverés után pedig a hazatérő gazdától vette meg az utcán a kereskedők még néhány lovat s ezzel a vásár be is fejeztetett.

Földmives emberek kevés lovat állítottak be, de némelyek igen szépeket adtak el jó áron; úgy hisszük a jövő meghozza azt is, és ha polgártársaink jó tenyészanyjára tesznek szert, a kaposvári loárverés nekik is igen hasznos intézmény lesz.

H I R E K.

— Nagylelkű adakozás. Gróf Somssich Imre megyénkbeli nagybirtokos ur és az atádi kerület országgyűlési képviselője ismét egy nagy szerű adományt emelte magasabbra nevét azok sorában, kiket jóté onyásúnk és nemes lelkűségük a magyar nemzet halájára és elismerésére méltókká tett. A nemeslelkű főúr sok adományát legújabbban azzal tetézte, hogy az atádi járás népiskoláira s így népnevelési czélokra 7000 frtot ajándékozott. Az adomány nagyszerűsége, nemes czéja, az adakozó nagylelkűsége nem szorul dicsérő szavakra, de az impozans példát feljegyezzük azok számára, kiket a háladás közvetlen illet — és azoknak is, kiket hasonló tettekre vagyoni és közéleti állásuk kösésít.

— Scholcz Erik kir. főmérnök urat 40 és 1/2 évi buzgó és közhasznu szolgálat után egész fizetésének élvezete mellett nyugdíjazta a kormány. Scholcz Erik ur városunk tisztelt polgára, s közéletünk ismert alakja, ki idegen származása daczára köztisztelet és szeretetben áll közöttünk, mert új hazájában jó magyarrá és jó hazafivá lett, hivatalában buzgó pontos és megbízható ember volt mindig, gyermekeinek pedig gondos, magyaros nevelést adott. Adja Isten! hogy a megérdemelt nyugalmat sok éven át jó egészségben és erőben élvezhesse köztünk!

— Melhárd Gyula helybeli gymásiumi hit-tanár urat kinevezték Meryére plébánosnak. Adjon Isten szerencsét a szép álláshoz.

— Az 52. gyalogezred által rendezett s f hó 15-én tartott táncszalonnal egybekötött hangverseny kitűnően sikerült; sajnáljuk, hogy a mulatságról kapott tudósításunk mult számunkból kiszorult, ma már post festa az érdeklődők számára csak annyit jegyezhetünk meg, hogy a közönség a „Korona” termét teljesen megtöltötte s a kitűnő életet nyújtott hangverseny után a válogatott közönség táncra perült. A hölgyek toilletjának és a diszgyen ruháknak fénye szép látványt nyújtott, melyben a polgári frakk és fekete kabát kellemes tarkaságot képezett: Elismerésre méltó a tisztítár buzgalma, mellyel irántunk való barátságát és szívelyes viszonyát minden alkalommal egy s diszes mulatság rendezésével is megbizonyítani igyekezett.

— Az ipargróf nagy ebédet adott Budapesten, melyre meg voltak hívva a miniszterek, kormánypárti főkoripheusok és Matlekovics Sándor min. tanácsos, ki az új ipar-törvényt kifundálta. Arra itták az áldomást, hogy milyen kitűnő ipartörvényt csináltak, — melynek a révén, ha megbukik is a magyar mesterember, de annál jobban boldogul a szédelő zsidó. Maga az ipargróf is kifejezte a törvényjavaslattal való meglegedettségét, s irott a szerző Matlakovics egészségére. Jusson eszükbe a kaposvári iparosoknak, hogy ezt az ipargrófot egyszer idehozta a Roboz meg a Schaffer Márton, ők pedig úgy felültek ezeknek az uraknak, hogy fátylós zenét és bankettet is csináltak az ipargróf tiszteletére. — Most aztán segít a megüsteltetésű csinálni az iparosokat tönkre-jutató törvényt. Hogy szokta mondani az öreg Tevely? A kiegyeszer megcsal stb.

— Tüzeset. Karádról kapjuk a leverő hirt, hogy e hó 22-én éjjel 1 és fél órakor Kiskaradnak nevezett városrészen tűz ütött ki, mely a nagy szél és tüzoltószerék hiánya miatt az egész utcát, 43 lakházat és hozzá tartozó mellék épületeket hamvasított el. A kigyulladt házak mint szalmásak levén menthetlenül légték; elégett a tanítói lak, sőt már a templom is kigyulladt, melytől azonban sikereült megmenteni. A tűznek terjedését az iskola és templom fogták fel, ezek nélkül kiszámíthatlan mérvet öltött volna a tűz, ha a templomon túl levő mellék utcák szalmás házaiba bele kephat. Karadon a tüzeset igen gyakori, e hóban ez már második eset, de a karádiak még sem okulnak, egy oly népes, vagyos város nem szerez magának alkalmas és elégséges tüzoltószereket, nem alapít tüzoltó egyület — ilyenben lehetne ám magát az intelligenciájának érvényesíteni! A kár megállapítása nincs, de tekintve a leégett épületek mennyiségét, tetemes lehet, mi volt biztosítva; nem tudjuk. A tabi járás hatósága és intelligenciájától elvárja a közvélemény, hogy a nyomor enyhítésére töle telhető megtegyen, s bár

a közönségjóté véve, de ily nyomrádi polgároknak nélfogva közad hivatás kibocsá nak szigorú n elengedhetlen.

— Földreng meij 10 másod kárt csinált; sőt gyengébb is ezek körül lehullott köve volt. A földrengézte meg. U renegés Kapos azonban kárt.

— A szülő Budai Goldb Brül czég társ meg. A bevál Nem volna ily kincstári term már átvétetett.

— Gazdofor gyakran előfor is a következő „X. Iczig rőf s minden oda az elpusztult tőz eloltásával roleum szag, a sége s egyéb több esetben s A hatóságok vonják a zsidó a zsidó ellen g kir. törvényszé gortól. Az e kiet a gaz sz gatiás mürelet a számos gya gyújtásra vlag nem marasztal fizetésének élvezete mellett nyugdíjazta a kormány. Scholcz Erik ur városunk tisztelt polgára, s közéletünk ismert alakja, ki idegen származása daczára köztisztelet és szeretetben áll közöttünk, mert új hazájában jó magyarrá és jó hazafivá lett, hivatalában buzgó pontos és megbízható ember volt mindig, gyermekeinek pedig gondos, magyaros nevelést adott. Adja Isten! hogy a megérdemelt nyugalmat sok éven át jó egészségben és erőben élvezhesse köztünk!

— Zsidó m linkamerők (9 lyamodtak a t hogy üzlethely állapotot záró hassák és egy mert a létozat nek az ajton. utasította a z mérget adnak 10-g a szegény keresményét a lenne már bet keverő üzletet bünök, nyavaly fennállását is hogy a 98% a legyen gazdaga keresztény em talosan constat városi kórháza galmához a p adják a legnag

— Zsidó orga nók, mert orga uttal arról a g. Andrassy G vajoktól megv pesti kir. törv évre, Strausz z kir. tábla nem bizonyítékot, f tárgyalta az ü helyre helybe ezen itélet fö veszedelmes z

— Vakmer „Népjog” 10-ik tárt történt me nyomozás erec tudósítanak: a ták a tettesek vezetett, mi a fellépésének k vath Ferencz s adók vallomás ván inkei az (ki 3 ével ezal résztvett) kine ben megtaláltá részét és a bő Résztvették: Bertók Ignác Imre berényi zsa-berki csor nác, Vég Józ dás József és mint orgazdák lálatunk, az ut már át vannal cséretet érdem és parancsnok ernyedetlek b tenni hivatalu

— Stettner bíró meghalt; is birtokos va állott rok sőleg kellemes sokan fájalljá

a közönség jótékonyága sok oldalról van igénybe...

Földrengés volt e hó 22-án Zágrábban...

A szuloki kivitel termelők dohányját...

Gazdagodás utja. A fővárosi lapokban...

Zsidó méregkeverők. A budapesti pálinkamérők...

Zsidó orgazda. A zsidó jelzöt el is hagyhatók...

Vakmerő lopás című hírt hozott a „Népjog”...

Stettner István pestvidéki törvényszéki bírót meghalt...

lépett és sok ideig volt a csáktornyai kir. törvényszék...

Nyugalmozgatott katonatisztek vampyrja. A fővárosi lapok...

Néhány szó népiskolánk érdekében. ajánlva: Nagyságos Kovács Sebestyén...

Evek multak el a nélkül, hogy jogos kérsünknek...

Korunk a haladás kora lévén, oda kell törekednünk...

Az igen tisztelt Tanfelügyelő ur becses figyelmébe...

Kelt, Vrácsik 1884. március 24. Tűzh. várcsiki lakás.

VIDÉKRŐL. Tek. Szerkesztő ur! Ajka, 1884. márc. 25-én.

tehetek-e én róla, hogy az idő minden nappal...

Közönségünk végén van a üveghuta, mely Neumann Bernát...

A mint felmennek az emeletre, jön egy Stern nevű zsidó...

En, a zsidó goromba fellépésével szemben nem tudok egyebet...

Saját szememmel láttam az üveghuta oldalán a falragaszt...

Ne is legyen kerület, mely annyira megfélemedezkedik...

A roncsló-toroklob (diphtheritis) nagy mértékben szedi...

Vannak szülők, kiknek két gyermekük fekküdt egyszerre...

Tek. Szerkesztő ur!

Hála Isten nélnék nagy lelkesedéssel várják a jövő követválasztást...

Irodalom és művészet. Az „Országvilág” című szépirodalmi képes lap...

Az „Ezre egy éjszaka” (E-k) füzet megjelent Nádor Kálmán kiadásában...

lés, Bethud Henrik után francziából fordította Milies Béla...

KÜLÖNFÉLÉK.

Helyes ok: Bírót: „Mint kiderült önt Ignácznak hívják...

Az emberi kor. Az emberek átlag csak 28 éves kort érnek el...

Alkotmány sértés. Takáts: „olvastam ön Selmer Norvég miniszter...

A zsidók terjeszkedése és gazdagsága. E lapok hasábján több ízben említett...

St. Gy. Hála Isten nélnék nagy lelkesedéssel várják a jövő követválasztást...

1882. végéig 30 ház épült föl. A sugárúti háztulajdonosoknak, tehát óriási többsége zsidó. De ha a paloták lakóit vesszük figyelembe, akkor még szomorubb viszonyok tűnnek a szemlélő elé. A sugárúti paloták lakosai között ugyanis még nagyobb arányban vannak a zsidók képviselve. Egyrésztől láthatni, tapasztalhatni a kdrszvény elem folytonos szegényedését és háttérbe szorulását, másrésztől a zsidóság nagymérvű terjeszkedését. Ezzel ajándékozta meg hazánkat a — zsidó liberalizmus.

KÖZGAZDASÁG

A tavaszi vetést az ország legnagyobb részében bevégezték, kivételt csak azon néhány megye képez, hol erős fagy s hó miatt földmunkát teljesíteni nem lehetett. Őszi vetések a Tisza mentén általában jól állanak Nyitra, Heves, Hajdu, Pest, Zala és Szabolcsme gyekben azonban részben fagy, részben eregek pusztítása által sokat szenvedtek. Trencsény megyében a buza kitünő, Arad, Gömör, Fehér és Somogy megyében a növényzet hajtásnak indult. Barsban a kései vetések a koraiaknál sokkal jobbabb. Nagyrészen elrakták már a korai burgonyát is mindenfelé. Az utóbbi napokban beállott eső épen jókor jött, mert a gazdák már kezdték a szárazsággal ellen panaszkodni, széna, és szalma az idén mindenfelé elég van. Sáros megyéből írják, hogy az Amerikába történt kivándorlás folytán a munkaerő annyira megfogott, miként a hiány a gazdaságokban nagyon érzhető.

Kaposvári piaci árak.

— mártius hó 11. —

Buza	9 frt —
Rozs	7 frt 50
Kukoricza	7 frt 30
Árpa	6 frt 20
Zab	6 frt —
Hajdina	6 frt 60

Métermázsánként.

Szerkesztői üzenetek.

K. B. T. Kiadó hivatalunk készséggel megfelelt kívánatának.
S z e g e d. Cseréviszonyt elfogadjuk. E számot még kiadó hivatalunk küldi.
I. J. Főtitkarsági előzetése ápril végén jár le V. L. Szerencsikváltatunk a változáshoz. Az új címet bejegyeztettük.
J . . . F urnak: Ön tehát azt képzeli, hogy előzetési pénzért a lapon kívül még azt is követelheti, hogy irodalmi mérték meg nem üd dolgozatai is közöltesse; szépen járunk, ha azért, hogy Ön előzetésünk sorában megtartsuk, minden jó izlésű előzetésnek elugratnánk az Ön dolgozatainak közlésével.
P. J. G. y. S z u l o k. Küldeményét köszönjük, s időnként adni fogjuk; kérjük szives támogatását. A főmunkatárs magán levelet írt Önnek.
T ö b b e k e k: Kéziratokkal, különösen tárczába szántakkal jelenleg kissé elhalmozva vagyunk, azért kérünk türelmet. Vidéki leveleket, híreket, különösen a választásokra vonatkozókat igen szívesen vesszük, miről egyébiránt lapunk tartalma is tanuskodik.

Szerkesztésért felelős:

S z a l a y K á r o l y.

Nyilt tér. *)

Néhány őszinte szó Leposits Ignác város kapitány urhoz.

Mióta Leposits urat megette az együgyűek szerencsése városkapitányának, azóta sokat hallunk holmi basáskodásokról, melyeket a kapitány ur iparos társain el-el követ, — mintha csak úgy tartaná, hogy a neveltlenség valami uras dolog. Nem régebben is egyik iparos társunkat, ki tisztelettel ment a város házára igazságot keresni, ily szavakkal utasította ki: „Czoki szemét! márs ki a városházából!”

Pedig hát az iparos polgár nem kutya ám, hogy hozzá így szóljanak; de még Leposits urat se teszi ám se pénze, se hivatala igazi urrá, mert az egykori csiriztgy hozzá ragadt a kezéhez, hogy még Topliczába is hiába megy lemosni, ott se lesz belőle se báró, se doktor — hanem csak megmarad bizony sujszternakörökre; nem látom ennél fogva át, hogy mi jusson néz le ő bennünket, szegény iparosokat, ki elvégre maga is csak — sujszter!?

Ujabbán elrendelte, hogy mi hentesek újból régi helyünkre, a templom előtti térre állítsuk hetivásáros sátorunkat. Mi tudva a régi rendet, fel is állottunk akként, hogy a legrégebb hentes: Szerafin elsőnek, tehát a legjobb helyre, utánna Brunik András, Czeider és a többi, a hogy üzleti idő szerint következünk Leposits ur azonban elrendelte, hogy az első helyet a legfiatalabb hentes üzlet tulajdonosa, özvegy Hompoláné foglalja el. Vajon ugyan itt mimi is okozhatta a kapitány ur elhatározását? Fizet Hompoláné üzlete után több adót, mint a többi, bármelyik? Nem, mert ő fizet legkevesebbet üzlete után; amellelt vagyonos asszony lévén, ki saját házában lakik, árendát nem fizet: tehát a kapitány ur ily gondossá-gára rászorulva nincs is.

De a rendelet igaztalan is, mert a szegényebb hentesek azzal veztenek s nem látjuk át, hogy a ki csak 3 éve nyitott hentes üzletet, ki másoknál sokkal kevesebb jövedelmi adót fizet üzlete után, ki semmivel sem jogosult extra előnyökre, mért legyen eléje téve azok-*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelő-séget a Szerkesztő.

Laptulajdonos és kiadó SZALAY IMRE

nak, kik 30—15—10 évek óta gyakorolják a hentes mesterséget, kik emellett szegény emberek, tisztességes iparosok, s több adót és terhet viselnek?

Feleljen erre a »kapitány« ur bölcsessége, ki uri állapotába magát bele élni nem érti, s nem is fogja megtanulni soha azt az igazi uri tempót, mely nem goromba, neveletlen, de még is tudja, hogyan kell a protekciót alkalmazni, hogy más tisztességes emberek érdeke ily nyilvánvalóképen ne sértsessék.

Ezért tehát Sujszter! — ne tovább a kap-tánál!
Béniás Antal,
hentes.

HIRDETÉSEK.

12784 sz.
tkvi 83.

Arverési hirdetményi kivonat.

A kaposvári kir trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Visnye Antal, ugy az ehhez csatlakozó Broch Jakab végrehajthatóknak Kovács Teréz féej. Gnál Józsefné végrehaj-tást szenvedő elleni 250 frt és 144 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügye-ben a kaposvári kir törvényszék területén levő a mosdosi 89. sz. tjkvben foglalt A † 899 hrsz. a. szállóirtokra az árverést 992 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren-delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi május hó 29-ik napján délelőtt 10 óraker Mosdós község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%,-át vagyis 99 frt 20 krt kész-pénzben, vagy az 1881. 60. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékké-pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60 tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-séről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kaposvárott 1884. évi február hó 13-án.
A kir. törvényszék tkvi hatósága.

L ö f f l e r, Missits,
jegyző. h. elnök.

1814 sz.
tk. 83.

Arverési hirdetmény.

A szigetvári kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Erős Lidi Békássy Józsefné végrehajthatóknak Tóth Erze férj. Tóth Sámuelné végrehajtást szenvedő elleni 88 frt 11 kr. tőke követelés és jár. iránti ügyében Drávafok községben fekvő s az ottani 63 sz. tjkönyvben A I. 9. telek felére az árverést 950 frtban ezennel meghatározott kikiáltási árban elrendelte, s az árverést a megjelölt ingatlanra Drávafokon a község házához ju-nius hó 17-ik napjának d. e. 10 órára tűzte ki, mely alkalommal a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlano-k becsárának 10%,-át vagyis 95 frt készpénzben, vagy az 1881. 60. tcz. 42 §-ban jelzett árfo-lyammal számított és az 1881 évi november 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyimisteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvárott, 1884. február hó 1.
A kir. jbiróság mint tkv. hatóság.

Zsiga,
kir. aljbíró.

1416. sz.
tk. 1879.

Arverési hirdetmény.

A marczali kir. jbiróság [mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Darab János végrehajthatóknak Kornits János vései lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében a vései 126 sztkvben A I alatt foglalt és 177 frtra becsült telkibirtok az 1884 évi április hó 15-ik napján délelőtt 9 óraker, mint második határidőben Vésén a község házánál megtartandó nyilvános árverésben következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.

1 ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladatni.

2-ször. Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%,-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért két egyenlő részletben, és pedig: az elsőt az árverés jog-erőre emelkedésétől számított két hónap alatt, a másodikát ugyanazon naptól számi-tandó négy hónap alatt, minden egyns vételári részlet után a birtokba lépés napjától számi-tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. jbiró-ságnál előre kieszközölt utalvány alapján a marczali kir. adó- mint bíró letéti pénztár-nál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

4-szer, Vevő köteles az épületeket a birtokba-lépés napjával tükzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél-fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési felté-telek bármelyikének eleget nem tenne, a meg-vett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére. a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesz-tése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. jbiróságnál nyújtsák be: különben azok a végrehajtás fo-lyamatát nem gátolván, egyedül a vételár fele-slegére fognak utasítatni.

Végül felszólítatnak azon jelzálogos hite-lezők, kik nem ezen jbiróság székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár fel-osztása alkalmával leendő képviseltetésök vé-gett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellen-

kező esetben Nagy Károly ügyvéd, mint hiva-talból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A marczali kir. jbiróság mint tkvi hatóság 1879. évi május hó 26-ik napján.
B e r z s e n y i,
kir. aljbíró.

Magánhirdetéseik.

VIERHUNDERT TAFELN.
NEUE (13) UMGEBEITETE ILLUSTRIRTE AUFLAGE
Brockhaus
Conversations-Lexikon.
Mit Abbildungen und Karten.
Preis à Heft 30 kr.
JEDEr BAND FL. 4.50., LEINWAND FL. 5.50., HALBRAND FL. 6.70. O. W.

Széchenyi-tér 6-ik sz. Fischer Lipót borkereskedő Széchenyi-tér 6-ik sz.
a rom. kath. Szentegyház a rom. kath. Szentegyház
átellenében. KAPOSVÁROTT. átellenében.

Ajánlja legolcsóbbnak és legjobbnak ismert bórneműit gyári áron és pedig:

Barkás és czugos tehénbört Sima és barkás zergebört. Fényes kecske és moltonbört. Fehér irha és fehér szatyánt. Borju lag és orosz lagbört. 1. 2. és 3-szor cserzett hazai készítményű talpakat. Blank és huzo bört.	Barkás czugos sima és vichs pittlinget Sima és barkás borjubört. Zöld, piros, testszíni és sárga belésbört. Angol belésbört és brüszlibört. Fekete birka- és szines lagböröket. Vörös hemlok angol bivalhát és olasz-talpakat. Zakl és orosz bagaria bört.
--	--

Továbbá gyári árak mellett kaphatók mindennemű csizmadia és cipész-kellékek mint:

Angol Lasting (brunel) Minden csak létező számszámok.	Vásznak, huzzok és czuggok (bel s külföldi) Kaptafák, faszeg, külföldi fonalfélek.
--	---

Végre ajánlom nagy raktáromat gépszijakban készített Lasting felsőrészekben és mindennemű borkivágásokban, legutányosabb ár felszámításban.
Jó hirnevem kezesekik a legpontosabb kiszolgálásért, postai megrendelések a legnagyobb figyelemmel utánvétel mellett eszközöltetnek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás Somogy megyében.

A kaposvári takarékpénztár részvénytársaságtól.

Meghívás.

A kaposvári takarékpénztár részvénytársaság által
f. 1884. évi ápril hó 6-án
délután 2 óraker saját helyiségében (fő-utca Lichtenstein házban)
megtartandó
alakuló-közgyűlésre
a részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az alapítóknak kellő aláírás s befizetés által történt biztosításáról meggyőződést szerezni.
2. Az alapszabályok megvitatása és elfogadása.
3. A társaság meg — vagy meg nem alakulása iránt határozni.
4. A társulati elnök s felügyelő bizottságnak megválasztása.
5. Az alapítóknak felelőség alóli feloldása a részvényekre befizetett pénzékért.

Az alapítók.

Jegyzet: a) Szavazati joggal csak azon részvényes bir, ki a közgyűlést megelőzőleg Dr. Stein Mór társulati titkárnál (Tevély ház) az erre szolgáló jegyet átveszi s felmntatja.
b) Az aláírás felhívás értelmében a hátralékos összegek e közgyűléstől számított 8 nap alatt lesznek az intézet helyisé-ben befizetendők.

Kaposvárott 1884. nyomott Hagelman Károly könyvnyomdájában.

4. évfoly
Kia
Kaposvárott, z
az előzetési pén
Megjelenik
Elt
Egész évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes
Hag
könyvtarok
Előfi
A mult hó ut
gyedét eltöltött
számokból a t.
tudomást szerez
irányáról, kiket
számíthatunk el
ségünk bírálatá
bátran nézünk
nélkül elmondh
talmának bőség
munka, fáradság
den lehet elkö
tünk feljogosít
sóinktól a legke
Ma már a „N
egy vidék közlő
fogva dolgozatai
keiről is felkere
Éppen e körü
nak oly bő tar
egyetlen vidéki
Midőn t. Elő
sáért ezuttal kö
uttal feljívjuk
a mult hó végé
szives edjenek,
ben lapunkat t
kedjenek.
Lapunk előfiz
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Tegye meg
k
Alig van n
hirt. hogy e
birtok urat es
birtokok gaz
registálni?
Ha már n
gondolkodásra
tulajdonának
az ingatlan
hogy ide oda
urat cserélje
váltó, s ha m
T A
Az
A zsidó nép r
Magához furo
Ezek után az
Igy ismer me
Apró házi ba
Csinál jó reb
Év mulva má
Bagyarában a
A sok meny
Szivesen ad
De kinek hit
Vesz ötvenes
Kis pénzzel n
Ben mint cig
Spiritusos pá
Bornak csufol
Ha fél falut t
Jobbgyi telk
És kezdi az o
Addig lőt fut
De jaj erdőne
Hova gazda n
Balsors zsidó
Tatárjárás pu
Elsőben is ero
Hogy ne legye
Mert azt mégi
Hogy a bitót
Mind az, a ki
Lopván a nem